

## «МЫ ФРОНТУ ПОМОГАЛИ, ЧЕМ МОГЛИ»



«Родилась Елизавета Степановна в селе Ивановка Ялуторовского района в семье крестьянина. Лизе было три года, когда погибла мать. Отец привел в дом мачеху. Рано познала девочка, что такое труд: загоняла скотину в хлев, мела двор, открывала и закрывала ворота, помогала по дому.

Когда Елизавете исполнилось 17 лет, она с двоюродной сестрой уехала в Кондинский район, устроилась на работу в лесоучасток, который находился в поселке Леушинка. Работала на обрубке сучьев, таскала их в кучи. Потом ее поставили на трудную работу - на "ледянку". Надо было по специально намороженной дороге катать бревна к реке, чтобы потом, по весне, связывать их в плоты.

Умела девушка управляться и с пилой "двуручкой", и считать бревна в кубометрах, и чурки колоть. Она рассказывала, что работали от зари до зари. Помнит барак и огромную печь, где сушились валенки, помнит, что выпросила занавеску, чтобы от мужчин отгородиться, (в бараке были, в основном, мужчины). Но потом их почти не осталось - ушли на фронт.

Вскоре Елизавету перевели на другой участок - в поселок Юмас. Работала она на нижнем складе, учетчицей пиловочного леса. Много леса требовалось стране для восстановления разрушенного хозяйства. Здесь, в Юмасае, вышла девушка замуж за парня, который работал на катере. На фронте погибли два её родных брата: Тит и Василий. Пропал без вести брат отца Михаил. "Не знаю, как мы выжили в те годы, но я в лесу, видимо, надышалась запахом сосен, а он целебный, поэтому и живу долго",- шутит Елизавета Степановна.

Труженице тыла идет 92 -й год. Ежегодно в день Победы к ней приходят с поздравлением школьники и активисты общественного самоуправления.

Воспоминания Рожковой Елизаветы Степановны записала Бухтоярова В.С.